

山东首席家庭报
生活日报
创刊于1997.1.1

主办
DAZHONG
大众报业集团
24小时新闻热线
96709
传真 86996058

联系我们
编辑部 85193282
广告中心 85196191
发行中心 85196361
85196329

投诉电话
差错 96709
职业道德 85193282
发行投递 85196527
邮政投递 11185

互动我们
读者俱乐部(商企合作)
85193404
实习联络 85193282
相亲大会 58780777
小记者团 85193395
(艺览)沙龙 85193475

社区报群
(领秀生活)
(章丘·大学)
(堤口社区)
(北坦社区)
(温馨驿站)
(永庆社区)
(源尚生活)
(南村社区)
(大学城周刊)
(皇城路)
(凤凰山社区)
(历下教育)
社区报经理招募
(大学生实践岗)
85193195

即时互动平台
官方微博
weibo.com/shrb
生活日报网
www.sdlife.com.cn
shrb.dzwww.com

扫描二维码
加生活日报好友



生活日报官方微信



主持人:海霞
邮箱:shkuaiping@126.com
QQ群:178986659
新浪微博:@生活快评

每日
一句

事实证明,仅仅依靠电商平台的行业自律和内部管理,无法保证其产品质量和服务水准。

——盛瑞平

别相信电商靠自律能管住售假



评论员 盛瑞平

9个电商平台有7个在卖假冒或质量不合格商品,问题率约为77.8%。国家工商总局、中国消费者协会对网络交易平台上销售的商品进行的质量检测,结果让人吃惊。电商平台的行业自律能力,也让人怀疑。(相关报道见A10版)

如果说淘宝这样的跳蚤市场假货泛滥见怪不怪,天猫这样的以保质保

真为最大卖点的升级平台,竟也销售假货,不得不让人怀疑,单纯依靠电商平台的自律管理,能否杜绝假货,能否保证消费者的合法权益。然而,虽然网购已经成为生活中重要的购物渠道,网购本身却仍然游离在主管部门的严格监管之外。

客观地说,造假售假并非起源于电商平台。但电商平台的交易特征却让造假售假变得更为简易。在实体店消费,还能够看一看,闻一闻,捏一捏,而在网上购物,促销广告铺天盖地,展示图片精美无比,用户评价尽善尽美,也都有可能用钱买来的,做假做出来的。

而消费者收到货物,想验证真伪不易,本身几十块钱的商品要去做个鉴定

可能得上千元,划不来;想维权,本地主管部门说管不着,店家所在地一则模糊隐蔽,二来远在他乡,想维权更难。而因为给个差评被店家骚扰威胁的例子比比皆是,似乎忍了这口气才是最省事的。

相信这样糟心的购物体验,不少人都经历过。消费者可以用手中的钞票造就阿里巴巴、京东极速崛起的神话,也可以让这个神话破灭在转身之间。

电商平台尤其是天猫、京东这样垄断市场的电商平台内部管理也许确实严格,但事实证明,仅仅依靠他们的行业自律和内部管理,无法保证电商平台的产品质量和服

务水准。网络不是法外之地,电商平台也不能游离于监管。

点点评

废墟涂鸦一拆了之并非权力最优选择

近日,上海静安区康定路600弄动迁基地废墟上的涂鸦突然走红,一夜之间又遭铲除,于是一片惊艳转眼变成了一片惊叹。

华商报:废墟涂鸦蕴含着浓郁的城市温情与态度,对此,城市管理者理应有所体会。因为在很多人眼里,这已经不只是一片建筑废墟,而是市民对这座城市表达态度和情感的场所。人们需要一个原生态的空间,而不是被规划。

京华时报:涂鸦事件真正值得讨论的焦点在于,行政在保障创作自由与维护公共秩序安全上,如何实现最佳的平衡,既在艺术面前保持足够的景仰,又不能舍弃自己的公共职责。这种平衡点的确定以及良好的治理举措,则需要借助公共讨论的平台,为行政管理现代化水平的提升提供动力与智慧。

北京晨报:简单一铲了之,并非公权力“最优选择”,只能是一种走向公众预期相反方向的“最劣选择”。正如大家都在带着快乐感尽情赏花时,却有人将花连根拔起,城市管理应该与民众多做互动。

一家言

野广告别一涂了之

近日,笔者看到一些墙体和路面上的野广告用灰色涂料或油漆覆盖住,远远望去,如同一块块补丁,非常扎眼。野广告破坏了墙体地面的整洁美观,有损城市的文明形象,有关部门予以清理值得肯定。但只是简单地用涂料覆盖住,一涂了之显然不妥。这样做制造了新的视觉污染,有碍观瞻,让人感到不足、遗憾。

——读者 陶玉山

灯下黑

江苏数名路灯管理所负责人近日被查。“小小路灯的背后,往往是数千上亿甚至上亿的巨额投入。”一位业内人士表示,大中城市上十万盏路灯的日常改造维护、电费支出、广告承租等方面都是巨额收支,从设计招标到验收维护,每个环节几乎都得花钱疏通。而动辄上亿元的豪华路灯亮起来的同时,往往倒下一批“小官巨贪”。

新华社发



别提钱 提钱就当他是骗子



评论员 边良

最近,济南市民梁女士收到一条“10086”发送的短信,称只要安装掌上客户端便可使用移动积分兑换现金。安装客户端后,她银行卡上近1.5万元被转走了。据了解,中国移动目前没有

积分兑换现金的业务,这条“10086”短信,其实是伪基站发送的,她的钱很可能被骗子转走了。(详见今日A07版)

“10086”发来的也可能是诈骗短信!梁女士一定很吃惊,但这其实不是啥新鲜事儿,消费者能做的只能是自己多长个心眼。

在这桩骗局里,“10086”隔空传喜讯,首先要做的就是打10086确认一下通信公司是否具有这项业务。

即使忽略了确认这一步,对方让你登录的网址也是明显有问题的,

“www.fyi10086.com”这样的域名稍作留意就知道属于“傍大款”的那种。

如果第二步也被忽略了,没关系,最关键的是第三步。在下载客户端时,这个假冒网站要求填写身份证号、银行卡卡号与密码——好人不会因为安装个软件向你索要银行卡密码!一定记住:别跟咱提钱,提钱就当他是骗子。

春节快到了,各色差钱过年的牛鬼蛇神最近都冒了出来,要突击行骗。咱老百姓挣俩钱不易,可得警惕小恩小惠的诱饵,捂好自己的钱包。

微评论

新闻:天津大巴车撞上限高杆致2人死亡多人受伤。(央视)
点评:车上是五十多人的生命,这五十多人的背后又有多少人在担心。

新闻:深圳通报记者暗访被打事件,14名警察停职。(京华时报)

点评:官方这次做得不错,不护犊子,尊重事实,公正才能有民心。赞一个!

新闻:湖北黄冈粮食局长因伪造政府公文被免职。(中新)
点评:组织上网开一面,让他解甲归田,送他一辆手推车卖红薯吧!

新闻:河北男子持刀杀人潜逃9年后自首,在逃期间读《易经》静心。(京华时报)

点评:闯祸了再去读书,晚了。
新闻:温州女孩却妆见千里来相会的男网友,相貌差距太大遭对方殴打。(重庆青年报)

点评:素颜有风险,约会需谨慎。
新闻:厦门一医院每周遇百例强迫症,有人为确认门已锁,在锁门后必须打一套拳。(海峡导报)

点评:每次看见狗狗,就想踢它肥肥的小PP,这算吗?

香油膏专治颈腰椎、膝关节病显“膏”明

60年专药专治★香油膏风靡泉城★奇效看得见★“半价”特惠健康过大年

临近岁关,要四骨关节病及痛症增多的新年礼物是什么的,那莫过于治好多年老骨病过一个健康快乐的新年了。历下区陈老阿腰腿疼、脚麻、不敢走、腿疼、陈老阿说:“每逢岁关我就和孩子说,我啥也不缺,就是希望腰腿疼能治好,上个月儿子带回来两个斤装的香油膏,我用上不到一个月,不疼了,走路都当丁,可把我高兴坏了,我嘱咐儿子过年啥也别带,再来两个斤装的香油膏!”

陈老阿口中的“香油膏”产品名为“千年活骨膏2号贴”,之所以敢说治病,就是因为(一)由北京著名骨科专家陈老阿,潜心60年研制而成,配方采用纯中药熬制,不是那种辣椒油、冰片、薄荷就来的膏药百贴;(二)每一味药材都经过香油浸透,药性渗透,不会过敏;(三)古方改良,同时是皇家二品

保准药方,在济南有数以万计的患老病来验证;陈老阿“千年活骨膏2号贴”专治腰腿疼、骨节疼痛、滑膜炎、骨质增生、骨质疏松、半月板损伤、韧带断裂、腰腿疼、脚麻、打软腿、上下楼打弯、关节有响声以及平手不握底等病症。只要按照疗程贴敷,均可强骨强筋,正骨行气,上下楼,上楼买菜根本不是问题,解除了子女的后顾之忧。另有陈老阿“千年活骨膏1号贴”专治腰腿疼、骨质增生、骨刺、骨节疼痛、坐骨神经坐骨、腰肌劳损、膝盖骨性关节炎等症。
陈老阿特批:购买一疗盒(20盒)以上,可享受其中半疗盒半价特惠,请新老患者相互转告,莫失良机。
咨询电话:0531-69906303 400-0303-378
指定药店:1.济南洪家楼东环联小商品市场北如米路东四世堂大药房;2.济南大观园东园大厦北如米路东东园大药房;市内健康顾问免费一对一上门指导用药直到康复!